



爱上黄龙山 恋上云溪湖

文 谢望梅



夏日激情



黄龙山,你是大自然饱蘸浓墨,沿幕阜山脉在湘鄂赣灵秀的水墨间勾画的一条主脉,是一条绵延的巨龙穿越浩渺的时空奔涌而来又蜿蜒伸展到天边。你挺拔高耸的天岳峰、只角楼、凤凰翅三大主峰在日光和月华中腾跃,在云端和清雾中飘渺。

登上天岳峰,讲一段天岳关的故事,看清代儒将李元度书写的“天岳关”斑驳依稀,把悲壮和沧桑的岁月追忆。岳飞与杨么在这里争锋、朱元璋与陈友谅在这里比试、太平军与满清军在这里较量、北伐军与军阀也激战于此,看每一处山崖,都可感受到壮怀激烈,听每一声鸟鸣,都有冲锋呐喊的谐音。蒋介石题词的“气壮山河”青石屏壁与碑后“报国尽忠,丹诚昭于日月;舍生取义,浩气连夫乾坤”石刻,正气凛然,英武豪迈,读来直让人热血沸腾,顿生爱国的万丈豪情。

只角楼海拔1500多米,这座幕阜山梁上生长的圆锥型山体,形如天柱壁立。登上山顶,一脚踏三省,看阡陌如画,看洞庭湖鄱阳湖烟波浩渺,看淡淡的天蓝地绿,看柔柔的白云悠悠地闲逸,再看千仞悬崖、万丈峭壁,顿生一股指点江山的豪气和胆气。红、粉、紫、黄等各色杜鹃花在山峰上妖冶万亩,俊俏千年,让爱在心田萦绕盘旋。

最想乘上凤凰翅云游而去,却被美景醉得几近窒息。500多亩高山湿地呈环状围绕着山顶,鱼腥草一丛丛、车前草一根根、独活一片片沿湿地边密密麻麻长满了树隙、空地。远远看去,林木像是刚沐浴过一般,绿雾飘渺、绿影弥漫,绿风摇曳,高高低低的嫩绿,让人置身绿色的世界、绿色的海洋中,连静静地流淌的空气和时光都是绿色的……

云溪湖,你是少女多情的眸子,每个流盼的眼神都柔波荡漾,清澈、美丽;你俊逸、秀美,蜿蜒流淌,像少妇裙裾上绿色的飘带,轻飘曼舞,风情万种。站在溪岸,想象着云溪漂流的新奇和刺激,仿佛听见夏日的温度里,漂流的人们戏水、逐浪的欢笑声、惊呼声,一波高过一波;仿佛看见人们在凉爽的溪水中回归自然,释放疲倦和压力,让心灵在快乐和自由中栖息;仿佛看见云溪成为欢乐的海洋、自由的王国、浪漫的天地。

行走通城,我已爱上黄龙山,恋上云溪湖。



X 行走生活

马来西亚的中国山

■ 李格珂

在马来西亚旅游时,有一个地名印象深刻,牢记于心。它,就是中国山。抗日战争的硝烟已经散去,中国山却依然留在华人的心中。

中国山,位于马来西亚名城马六甲郊外,是一片山丘,占地50多公顷,是一个幽静的丘林地带,山峦起伏,绿树成荫,大小坟茔散落其间,花草树木,鸟语花香,似花园,似公园,有蜿蜒曲折的中国传统花墙,沿着山,高低错落有致,游人乘车从外围观赏山上美丽风景,大约行驶半小时左右。

中国山其实是世界上最大的华人墓地。它秀丽的风光,一点也看不出哀伤的氛围。它是一座山,记载着华人英勇抗击日寇,为争取民族独立,宁死不屈,埋葬忠骨的血泪历史。目前成为华人在境外最大的华人公共墓地,马来政府已经宣布,中国山永久属于马来华人。

1942年至1945年,日本强行登陆马六甲,占领了这里。烧杀抢劫,无恶不作。岛上华人为保卫家园,奋起反抗,英勇抗战,涌现出一批批华人抗日英雄。赶跑了日本鬼子,华人牺牲将士一万五千多人,都埋葬在这里。

后来当地的华人后裔逝世,因无法魂归故里,都陆续埋葬在这里。几百年来,中国山一直是马来西亚华人寄托心愿与思乡之情的“宝山”。在当地华人心目中有着特殊的地位和意义。华人把这里看作是华侨祖先在马来西亚的落脚点。

为什么当地华人叫它三宝山,马来人却称之为“中国山”?

原来,“中国山”不仅因为华人与马来人并肩抗日,抵抗外辱,英勇捐躯,还在于明朝时期郑和下西洋,留下友好邦交的历史美谈。

明朝三保太监郑和下西洋,马六甲的苏丹使节访问明朝,明朝皇帝将公主远嫁苏丹王子。据说真正的公主无人愿意,是一位平民女子,大义领旨。苏丹王子惊讶于“公主”的国色天姿,将她们安顿在三保山(也叫三宝山)。赐山给公主及其500名随从定居,宣布此山永远归她们所有。还专门为公主修建了宫殿,仿中国建筑形式,飞檐峭壁,红墙绿瓦,彩龙戏珠。西南山麓修菩萨提寺,寺旁打井。马六甲经过葡萄牙人,荷兰人等多次劫掠,破坏,历经多次严重的旱灾,井水不枯,甘之若饴,成为传奇。

1983年马六甲州政府拟将中国山收回,欲铲平,另建商业中心。消息传出,遭到马来西亚华人群体抗议,他们团结起来罢工、罢课、罢市,并发布消息,将全世界华人联合起来,发动“一人节省1美元”活动,最终募得义款,将中国山买了回来。马来政府只好改变初衷,保持中国山的原貌。

中国山象征了马来西亚华人热爱自由,反对殖民的民族大义。中国山不仅是马六甲旅游航线上的亮丽景点,还是马来华人的骄傲。